

# 主与麻风病人

第 2008 号

1888 年 2 月 12 日都市会幕教堂主日证道

马可福音 1:40-42

“有一个长大麻风的来求耶稣，向他跪下，说：‘你若肯，必能叫我洁净了。’耶稣动了慈心，就伸手摸他，说：‘我肯，你洁净了吧！’大麻风即时离开他，他就洁净了。”

亲爱的弟兄姊妹们，从这段经文中，我们看到，主在这之前已进行了特别的祷告。祂已独自在山上与父神进行了交通。西门和其他人寻找祂，而祂清早从山上而来，衣服上带着山坡的毛刺，身上带着田野的气味，甚至是父神所赐福的田野的气味。他来到人群跟前，充满了祂与父神交通时所获得的能力。现在我们可以期望看见神迹。而我们确实看见了。当他说话时，魔鬼就害怕并飞跑。

不久，有一个人来到祂面前——这是个非同寻常的、受咒诅的、不得不离群索居之人，他避免将自己的污秽传染给他人。一个麻风病人来到祂跟前，跪在祂面前，并表达了自己对祂确信的信仰，祂能使他痊愈。现在正是人子实施祂拯救大能的荣耀时刻。

如今，主耶稣基督拥有天上地下所有的能力。祂充满神的能力，

赐福给所有来到他面前为得医治的人。哦，今天我们依然可以看见祂大能和恩典的一些奇妙神迹！哦，此时此地，就是人子所在的时代！为了那个目的，我们应当找到一个祂施行属灵能力的事例是绝对必要的。在此，难道没有一个人可以证明祂的恩典是无所不能吗？你这健全之人，你这自义之人，不是你！你没有任何地方降服于祂，让祂在你里面动工。你们这些健全之人不需要医生——在你身上，祂没有机会展示祂奇妙的大能。

而在那边，那个人正是我们要寻找的。你们有这些特征的人：被遗弃的、失丧的、充满邪恶又自我谴责的，正是我们所要寻找的人。你们这些感觉被邪恶之灵占据、因罪而不洁之人——正是在你们身上，耶稣找到足够宽敞的空间以展示自己神圣的大能。对于你们，我可以说，正如他曾经所说的生来是瞎眼的人——你们在此，正是为了在你们身上显出神的作为来。你们带着自己的罪和堕落——你们提供空器皿，以致祂的恩典可以倾注进去——祂可以在你们这有病的灵魂身上展示祂无与伦比的赐福和拯救之大能。所以，你们这些有罪的人哪，要满怀希望！今早，请仰望耶和華的道路，并期望甚至在你身上，祂都能施展伟大的神迹。

这位麻风病人是一幅图画——是的，我希望是一面镜子——在他身上，你们可以看见自己。我的确这样祷告，当我述说这一奇迹的细节时，这里的很多人都可以将自己置于这位麻风病人的位置上，只要像这位麻风病人所做的那样去做，就会像这位麻风病人所得到

的一样，你也从基督的手里得到洁净。哦，永生神的圣灵啊，成千上万的以色列人现在恳求你动工，神的儿子耶稣此时此刻就可以得着荣耀！

## 一、麻风病人的信心使他渴望得医治

通过评论，我将开始详述这段福音故事。首先，这位麻风病人的信心使他渴望得医治。他是位麻风病人。我不会立刻停止描述这一字眼里包含了何等恐惧。但他相信耶稣能洁净他，并且他的信心激发他急切地渴望立即得医治。

哎呀，我们必须对付那些深陷于罪的恶疾中的属灵麻风病人。但他们当中的一些人不相信自己能得医治，其结果是，绝望使他们更加贪婪地去犯罪。对很多罪人来说，当一个罪人心怀恐惧，认为自己得不到任何怜悯和帮助时，他的内在感受是“无论罪大罪小，我都将被绞死”。因为毫无指望，他们在过犯的泥沼中越陷越深。哦，你可以从那种错误的观念中被拯救出来！怜悯依然掌控着这一刻。当耶稣将祂的福音赐给你并恳求你悔改时，你就有希望了。

“我信罪得赦免”——这是真实信条中的一句甜美的话。我也相信人的心是可以更新的。因为主能将新的心和正直的灵赐给邪恶且不感恩之人。我宁愿你相信这一点。因为如果你这么做的话，我相信这将加快你寻求罪得赦免的步伐，而且你的心意将得到更新。你相信这事吗？如果你相信，那么请来到耶稣跟前，接受祂白白的

恩典和祝福。

我们当中有相当多的麻风病人，他们的眉眼上长了雪一样白的大麻风，疾病清晰可见，而他们自己却满不在乎——他们不为自己的邪恶伤痛，也不希望自己得洁净。他们坐在神的子民当中，听着重生的教义和罪得赦免的消息，然而他们在听这些教导时就好像跟他们毫无关系似的。如果他们时不时地半信半疑救恩会临到他们，那么这样的愿望太软弱无力以至于难以持续。他们对自己的疾病和危险尚未洞察到一个地步，以至于他们不去祈求耶稣把自己从中拯救出来。

他们躺卧在倦怠的床上，既不关心天堂也不关心地狱。对属灵之事漠不关心是这个时代的罪。人们的心对于永恒的现实无动于衷。一种可怕的冷漠占据了大众的心。这段经文中的麻风病人却不是这般愚蠢。他急切地希望自己从这一可怕的疾病当中得拯救——他全身心地渴望自己从这一可怕的污秽中得洁净。哦，对你来说，也是如此！愿主使你感觉到自己的心是多么堕落，因着你的罪，你的疾病是多么重，这些是你的灵魂的所有能力！哎呀，亲爱的朋友们——甚至有些人喜爱他们的麻风病！不得不这么说，这是否是一件悲哀之事？毫无疑问，这样的疯狂存在人的心中。人们不希望自己从作恶当中被拯救出来。他们喜爱罪恶的道路和罪恶的工价。

他们想要去天堂，但他们又必须在路途上拥有醉酒嬉闹的欢乐

时光。他们非常想从地狱中被拯救出来——但不想从导致他们下地狱的罪中拯救出来。他们对救恩的概念不是从喜爱邪恶中被拯救出来，并得以成为纯洁而洁净。但这正是神在说到救恩时的含义。他们怎能希望自己既是罪的奴仆，然而同时又是自由的呢？我们的第一要务是从犯罪中被拯救出来。而这正是耶稣的名字所要告诉我们的——祂名叫耶稣，“因祂要将自己的百姓从罪恶里救出”。（太 1:21）这些人不关心救恩，因为这意味着要自我否定和放弃属世的欲望。

哦，可怜的麻风病人哪，他们希冀自己的麻风病是一种美丽，并以罪为乐，而在神的眼里，这远比身体上最糟的病症要令人厌恶得多！哦，基督耶稣要来改变他们对事物的看法，直到他们对罪的态度与神对罪的态度是一样的。你知道祂是怎么称谓它的：“我所厌恶这可憎之事。”（耶 44:4）哦，如果人类能视自己对错误事物的喜爱为一种比麻风病更令人厌恶的疾病，那么他们会乐意被拯救，并立刻得到拯救！圣灵使罪人知罪，以致他们会渴望被洁净！

麻风病人被迫在一起彼此安慰——麻风病人与麻风病人联合，他们肯定已经组成了一个可怕的团体。他们是多么高兴能逃脱这一团体呀！但我知道属灵上的麻风病人喜爱与他们的麻风病同伴在一起。而一个人的麻风病越重，他就越发得到他们的钦佩。一个大胆的罪人常常是他同伴们的偶像。尽管他的生活污秽不堪，其他人恰因这一缘故依附于他。这样的人喜欢学一些新一点的邪恶之事——他们渴望被激发进入一种更为黑暗、污秽的喜悦之中。哦，他们是

多么渴望听到那最后一首淫荡的歌曲——阅读最后那篇污秽的小说呀！

很多人看似渴望知道尽可能多的邪恶。他们聚集成群，对令所有纯洁心灵感到恐怖的言行心醉神迷。奇怪的麻风病人把麻风病堆积起来视为珍宝！甚至那些没有参与公开犯罪的人，他们都喜悦异教徒的观念和怀疑论的观点——这就是心智上麻风病的一种可鄙形式。哦，可怕的疾病呀，因它让人怀疑永生神的话语！麻风病人被禁止与健康人交往，除非在极为严格的限制之下。因而他们与自己最亲密、最亲爱的朋友相隔离。

这是多大的悲伤呀！哎呀，我知道那些不希望与圣洁子民交往的被隔离的人——于他们而言，圣洁的陪伴是枯燥无味、令人倦怠的。在这样的交往中，他们感觉不到自由和安逸，因而只要礼仪允许，他们就会避免这样的交往。他们既是这般避免圣徒如避免沉闷无味的熟人，他们又怎能希望与圣徒永远相处呢？

哦，亲爱的听众啊，今晨我来到这里，就是希望神赐福于那些自认为是罪人，并期望被洁净的可怜的罪人，将祂的话语赐予他们——这样的人正是我全心寻找的麻风病人。我祈求神将祂的话语赐予那些希望逃离邪恶同伴的人——他们希望自己不再坐在嘲笑者的集会中，也不奔跑在污秽的道路上。那些对自己的有罪同伴感到厌倦并希望逃离这一切，以免自己在世界末日被捆起来焚烧的人——

此时我正对这样的人说话，怀着爱渴望他们得救赎。

对于那些呼喊“我希望我可以被列在神的子民当中。我希望我适合在耶和华的院宇中作一个看门者。哦，我希望我可怕的罪孽都被征服，好使我能与圣洁子民相伴，让我位列他们当中！”之人，我希望我的话语将借着神的能力应用到这些可怜的心灵里。我希望我的救主已经将如此失丧的灵魂带入这一境地，以致祂可以找到他们。我眼泪汪汪地留意他们。但我软弱的双眼不能读懂人内在的品格。然而，满有仁爱的救主能分辨所有人内心里的秘密，从天堂的瞭望塔里看清人内心里所有的欲望，因而祂能发现那些来到祂面前的人——即使当他们还离祂尚远时。

哦，罪人现在可以向祂乞求并祷告祈求把他们从罪中拯救出来！愿那些已经习惯于作恶之人渴望脱离他们的恶习！当传道人发现自己被一群悔改之人环绕时，是多么幸福啊，这些人恨恶自己的罪恶和过犯、哭求自己被赦免、并被改变以致他们可以前行，不再犯罪。

## 二、麻风病人的信心足以使他相信自己致命的疾病能得到医治

其次，请注意：这位麻风病人的信心足以使他相信，他那可怕的疾病可以得到医治。

麻风病是一种难以言表的令人厌恶的疾病。即便是现在，当它存在时，它也被那些见过这种疾病的人这样描述，即：我不愿重复所有令人厌恶的细节，以免折磨你的情感。下列的引述可能更充分地说明了这一点。汤普森博士在他闻名的著作《圣地与圣经》（The Land and the Book）中，说起东方的麻风病人时，这样说道：“毛发从头和眉毛上掉落下来。指甲松动、腐烂并掉落下来。手指和脚趾的关节一节一节地萎缩，慢慢地脱落。牙龈被吸附，牙齿消失。鼻子、眼睛、舌头和上颚慢慢地被毁掉。”

这种疾病让一个人极为令人厌恶——犹如会行走的一堆害虫。麻风病一点儿不比一种可怕而缓慢的死亡更好。这段表述中的麻风病人有着这般悲伤的个人经历，然而他相信耶稣能洁净他。这是多么大的信心呀！你若为自己道德和属灵上的麻风病苦恼，可以相信耶稣能洁净你！拿撒勒人耶稣基督甚至能医治你。信心能战胜麻风病的恐怖。哦，就你的情况来说，它将战胜罪的可怕！

众所周知，麻风病是不治之症。真正的麻风病，从未有任何医疗手段或外科手术治愈过一例。这一点使得旧约里乃缦的大麻风得到医治显得格外瞩目。而且，请注意，就我所看，在这位可怜的麻风病人出现我们救主的视野前的那一刻，祂本人从未医治过任何一位麻风病人。祂能治愈热病，能赶鬼，但治愈麻风病，在救主的生平中，也是一件无可比拟的事情。然而，这个人将形形色色的事情联系在一起，明白了主耶稣基督的性情中的某些方面，相信祂能治



愈他的不治之症。他觉得即使这位伟大的救主尚未医治过麻风病，也都确信祂能施行这伟大的事迹，因而决定让祂实施在自己身上。

这难道不是极大的信心吗？哦，这样的信心可以在此刻的听众中找到！哦，颤抖的罪人哪——如果今晨你充满了罪，正如鸡蛋充满了蛋清蛋黄——耶稣能全然将它除去。如果你犯罪的倾向犹如森林里的公猪一样难以驯服，但万有的主耶稣基督依然能征服你的罪孽，并使你成为他所爱的顺服的仆人。耶稣能让狮子变为羔羊，而祂**现在**就能做到！在我讲道的过程中，祂就能转变坐在那里的你，拯救坐在处长凳上的你。对于神我们的救主来说，什么都是可能的。而对于凡相信祂的人而言，一切都是可能的。我希望你拥有像这位麻风病人所拥有的信心，尽管你的信心甚至更小，它依然可以使你回转，因为你所面对的不会有这位麻风病人那样的困难。

因为耶稣已经拯救了许多像你一样的罪人，已经改变了许多像你一样内心刚硬的人，如果祂要使你重生，祂就会为你做这一切，而且这绝非奇事，只不过是祂神圣恩典中的一个日常奇迹。如今祂已治好了成千上万跟你类似的麻风病人——你难道不相信祂能医治你里面的麻风病吗？

这个人有着极大的信心——相信自己是这一致命疾病的受害者。当你身体好的时候相信医生是一回事，但是当你的身体正在腐烂时，依然信赖这位医生则完全是另一回事。对于一位真实的、意

识清醒的罪人来说，信靠救主绝非易事。当你希望自己里面有些许良善的东西时，这会容易得到确信。但当你意识到自己全然堕落，却依然要相信神的医治时——这才是真正的信心。阳光灿烂时所见的不过是自然景象。但在黑暗中能看见则需要信心之眼！当你看见耶稣拯救你的迹象时才相信祂已拯救你，这是原因之果。但当你依然满身罪污时，相信祂来洁净你——这才是得救的信心的本质。

麻风病已牢牢地根植于这个人身上并全然显露出来了。路加说他“身上长满了大麻风”——他里面的病毒是一个可怜身体所能容纳的那样多。他已病入膏肓。但他依然相信拿撒勒人耶稣能洁净他。这是值得称道的信心呀！哦亲爱的听众，如果你是满身罪污，如果你的癖好和习性已然变得坏到了极致，我祷告祈求圣灵赐给你神的恩典，更新你，而且立刻施行。耶稣只要说一句话，就能使你出死入生，就能使你由朽坏变成美丽。我们无法作用于他人身上的改变，更何况在我们自己身上，而耶稣凭着祂战无不胜的圣灵，却能在不信神之人的心中动工。

祂能从这些石头中给亚伯拉罕兴起子孙来。祂的道德和属灵神迹常常施行在那些看似毫无希望的事例上——甚至那些“怜悯”都想要忘记的事情，因为她长久以来的努力毫无效果。关于这个人的信心，我最喜欢的一个事实是，他不仅相信耶稣基督能洁净一个麻风病人，而且能洁净**他**！他说：“主啊，你若肯，必能叫我洁净了。”对他人得医治来说，这样的信是非常容易的。在这种与个人无关的、

代表别人的信任里面不存在真正的信心。真正的信心首先是相信信心本身，而后相信其它的东西。

哦，我知道你们当中有些人会说：“我相信耶稣能拯救我的弟兄。我相信祂能拯救恶者中最恶的人。如果我听到祂已拯救了英国南部最大的酒鬼，我也不觉得稀奇。”你能相信所有这一切，但却害怕祂不能拯救你呢？这不是前后矛盾吗。如果祂能医治别人的麻风病，难道祂不能医治**你的**麻风病吗？如果一个醉鬼得拯救，为何另一个醉鬼不能得救呢？如果一个人里面的易怒脾气被制服了，为何另一个人里面的性情不能被制服呢？如果许多人里面的欲望、贪婪、撒谎和骄傲都已被治愈了，为何**你**里面的这些不能被治愈呢？即使你是个亵渎神的人，亵渎神的罪已得到治愈——为何你的情况就不应该如此呢？

耶稣基督能治好攫住你的那种特殊形式的罪，无论它的能力达到了何种地步。对主来说没有难成的事。耶稣**现在**就能改变并洁净你。顷刻之间，祂能给予新生命，并开始一种新的品格。你相信这一点吗？这样的信心荣耀了耶稣，并使这位麻风病人得到医治。如果你现在就践行这样的信心，祂会立刻拯救你。哦，永生神的圣灵啊，请在我亲爱的听众心中产生这种信心，使他们可以因此赢得主耶稣的垂爱，并使他们的罪恶的瘟疫得到医治！

### 三、这人的信心唯独定睛在耶稣基督身上

现在请注意，这个人的信心是唯独定睛在耶稣基督的身上。让我再读一遍这个人所说的话。他对耶稣说：“你若肯，必能叫我洁净了。”请重点看一看其中的代词。请看他跪在主耶稣面前，听他说：“你若肯，必能叫我洁净了。”他毫无仰望其他门徒的想法——不，他没仰望任何一个门徒或求助于其他任何人。他也丝毫没有想过要信靠某个医生给他开药方。一切都已过去。再无其它希望和梦想。但他的眼目全然定睛于那位赐福的拿撒勒人，那位施行神迹者，他哭喊道：“你若肯，必能叫我洁净了。”

在他自己里面，毫无遮盖信心的阴影。所有这一切幻觉都被他这一疾病的强烈体验消除了。他知道世上再无他人能拯救他，身体体格中没有任何与生俱来的能力能将这毒素排出去。但他满怀信心地相信神子，凭着祂自己，就能治好他。这就是神赐予的信心——神所拣选之人的信心，而耶稣是这一信心的唯一目标。

这个人从哪里有这般信心呢？我不能告诉你外在的手段，但我认为，我们可以作毫无假设的猜想。难道他没听过主讲道吗？马太将这一故事当即放在山上宝训之后（参考太 5:1），并说道：“耶稣下了山，有许多人跟着祂。有一个长大麻风的来拜祂，说：‘主若肯，必能叫我洁净了。’”难道他没有想方设法站在人群边缘，听耶稣讲道——祂那些奇妙的话语难道没有让他信服这位伟大的教师不仅仅

是个人呢？

当他注意到那神奇的讲道的形式、方式和重要性时，难道他在内心里没有对自己说：“从来没有人像祂这样说话的。祂真是神的儿子。我相信祂。祂能洁净我。”？愿神赐福今天听我传讲基督为你钉十字架的福音之人！难道这不是要被主使用，是要彰显神的大能，要救一切相信的人吗？

或许这个人见过我们的主所施行的神迹。我觉得他肯定看到了。他见过鬼被赶出来，听过彼得的岳母的事情，她得了热病躺在床上却立即痊愈了。这位麻风病人可能有非常正当的理由辩驳：“要做到这一点，需要全能。”而一旦承认全能起作用，那么全能可以医治热病，同样也可以医治麻风病。难道他没有充足的理由这般辩论——“主已做的事，祂可以再做——如果祂在一件事上展示祂的大能，那么祂难道不可以在另一件事上展示同样的大能吗？”这样，主的行为证实了祂的话语，并夯实了这位麻风病人之希望的确信基础。

亲爱的听众啊，难道你没见过耶稣拯救其他人吗？难道你都没有读到过祂所行神恩典的奇迹吗？那么，请相信祂吧，因祂所做之工的缘故，对祂说：“主啊，你若肯，必能叫我洁净了。”

另外，我想这个人可能听到过基督的某些事迹，而且对旧约中有关弥撒亚的预言很熟悉。我们无法告知，但某些门徒可能已将约

翰为基督所作的见证、以及支持该见证的迹象和标记告诉他了。因而他可以分辨神子，神的弥撒亚——道成肉身的神。无论如何，因为知识须在信心之前，他已获得足够的知识，觉得他可以信靠这位伟大的人物，并相信，耶稣若肯，祂必能叫他洁净了。

哦，亲爱的听众，难道你不能像这位麻风病人一样信靠主耶稣基督吗？难道你不相信——我希望你相信——祂是神的儿子吗？如果你相信，为什么不信靠祂呢？祂在伯利恒由玛利亚所生，祂是万神之神，是永远赐福的神！难道你不相信这一点吗？如果你相信，为何不在经受患难时依靠祂呢？你相信祂圣洁的生活、祂遭受死亡、祂复活、祂升天、祂以能力坐在天父的右边——你为何不信靠祂呢？父神已将祂高举，使一切的丰盛都居住在祂里面——祂能拯救到底——你为何不来到祂跟前呢？

请相信祂能够拯救，然后，带上你所有的罪，朱红般的罪——带上你所有罪的习性和邪恶的倾向，如豹子的斑点那样根深蒂固——相信人类的救主能立刻使你变得比雪更白，除去你过去的所有罪孽，并把你从当前和未来的邪恶权势下解脱出来。一位神圣的救主必能洁净你所有的罪。只有耶稣能做到这一点——并且祂能做到——唯独祂本人能做到，现在就能做，成就在你里面，一句话就做到了。

如果耶稣愿意这么做，那么这就是所需的一切——因为祂的旨

意就是全能的主耶和华的旨意。请说：“主啊，你若肯，必能叫我洁净了！”信心必须单单定睛于耶稣身上。因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。（徒 4:12）对于所有今早出现在这里、至今还没有从主的手中得到洁净的亲爱的朋友们，我要祷告祈求主把那样的信心赐给你们。耶稣是神的终极拯救——祂是罪人罪得赦免并得新生命的唯一希望。现在就接受祂吧！

## 四、这人的信心尊重真实的、切合实际的治疗

现在让我更进一步地说——这人的信心尊重真实的、切合实际的治疗。他不是将主耶稣基督当作一位在他身上实施某些特定仪式、并形式上对他说“你洁净了”的神甫。因为那不是真的。他是**真的**想从麻风病中被拯救出来。把他那些发生转变、变为干燥鳞片的皮肤统统除掉。他的肉可以变得像小孩子的肉一般。他想让自己正在腐烂的身体停止腐烂——让自己实实在在重新恢复健康。

朋友们，如果你太过轻信他人，就很容易相信向神甫告解罪。但我们需要的比这更多。相信受洗得重生是很容易的，但这有何益呢？它能带来什么实际结果呢？一个小孩子受洗被宣告得重生之后，却依然保持与受洗前一样，而他长大以后又证明了这一点。如果你太过愚蠢，那么你就很容易相信圣礼论。但当你相信它时，它

里面没有任何事物。从外在仪式里面和仪式本身，都不会出来任何成圣的能力。相信主耶稣基督能让我们爱我们曾经鄙视的美善事物，并让我们避开从前所喜悦的邪恶事物——这就是信靠祂，的确如此。耶稣能彻底改变人的本性，让一个罪人成为一位圣徒。这就是一种实践的信心，也是值得拥有的信心。

我们当中没有一个人会这样想象，这个麻风病人的意思是主耶稣让他感觉舒适，同时还是个麻风病人。一些人似乎在幻想，耶稣来让我们继续留在罪中，又问心无愧。但他从来不做这种事。祂的拯救是要洁净罪，如果我们喜爱罪，我们就不会从罪中被拯救出来。没有成为圣洁，我们就不可能称义。在这一点上支支吾吾是没有用处的。必须有改变——一种彻底的改变，内心的改变——否则我们就没有得救。我现在就问你这个问题，你渴望一种道德和属灵上的改变，一种生命、思想和动机上的改变吗？

这就是耶稣给出的问题。正如这个麻风病人需要身体的彻底改变一样，你也需要属灵性质上的一种全然更新，以成为耶稣基督里的一个新造的人。哦，在此，很多人会渴慕这一点，因为这将是一个令人欢呼的迹象。那渴望成为纯洁的人开始变得洁净。那诚心渴望战胜罪的人已经开始了战胜罪的第一击。那仰望耶稣为从罪中得拯救的人，他里面罪的能力已经开始动摇。那处于罪之重轭之下烦恼不安的人，不会长久成为罪的奴仆。如果他相信耶稣基督能让他自由，他将很快脱离这种捆绑。当耶稣基督以爱看向一个人时，



一些使人心刚硬成为习惯的罪将顷刻之间消失。

我认识很多这样的人，他们多年来出口必要咒骂，表达时必用污秽的言语，他们被回转得救之后，就再也没说过这样污秽的话了——从此也很少在这那方面受试探。这是那些看似第一击之后就死的罪中之一，这是一件非常奇妙的事，它本应如此。我认识的其他人当即有如此改变，以至于他们当中最强烈的根深蒂固的习性，在最后一次搅扰他们之后，不再成为他们的搅扰——他们在心思意念上得到如此大的转变。然而其它的一些罪困扰他们多年，以至他们不得不严防死守来对付它们——然而他们最喜爱的、最占上风的罪，对他们再也没有丝毫的影响——除了激发他们的恐惧和深切的悔改。

哦，只要你有耶稣里的信心，祂就能因此摧毁并驱逐挟制你的罪！信靠主耶稣战无不胜的膀臂，祂就能替你行动。回转得救是教会里突出的神迹。在真正发生重生得救的地方，就有一个清晰的证据证明神的大能与福音同行，正如魔鬼被赶出来一样，或甚至在我们主的日子死人复活一样。我们依然能看见这些回转得救的人。我们已经证明了耶稣依然能施行道德上的伟大神迹。哦，亲爱的听众啊，你在哪里呢？难道你不相信耶稣能使你成为一个新造的人吗？哦，已经得救的弟兄姐妹啊，我恳请你们此刻就为那些尚未从罪的污秽疾病中被洁净的人祷告。祷告祈求他们拥有恩典去相信主耶稣能洁净人心、赦免人的罪、并将永恒的生命植入他们。然后，

当他们被赐予信心时，主耶稣将使他们成圣，没有人能全然阻止祂的工作。让我们默祷一会儿吧。（在此短暂停顿，默祷上达于天。）

## 五、这人的信心似乎伴随着一种犹豫

现在我们将进入下一步——这人的信心似乎伴随着一种犹豫。但详细思考这件事之后，我几乎不认为它像许多人所判断的那样包含了一种犹豫。他说：“你若肯，必能叫我洁净了。”他的话中有一个“若”字，而这个“若”字引起了很多传道人的怀疑。有些人认为它暗示了他怀疑主医治他的意愿。我很难认为这样的语言包含了如此粗劣的含义。

他的意思可能是这样——“主啊，我还不知道你被差遣来医治麻风病人。之前我也从未看见你这么做过。但这依然是你的使命范围之内，我相信你将这么做，并确信如果你愿意的话，你能做到。你不仅能医治一些麻风病人，而且尤其能医治我——你能叫我洁净了。”现在，我认为他这么说是正当的，因为他从未见过一个麻风病人得医治——“如果这是你使命范围内的事，我相信你能使我得痊愈。”

而且，在这段话中，我很钦慕一点，这位麻风病人在乞求基督赐予恩典时，表示顺从基督的主权意志。“你若肯，必能叫我洁净了。”——这等于说，“我知道你有权力、完全按你的喜悦分配这些伟大的

恩惠。我没有权利要求你。我不能说你必须洁净我。我呼求你的怜悯和白白的恩惠。这完全在于你的意愿。”这个人从未读过这样的话语：“这不在乎那定意的，也不在乎那奔跑的，只在乎发怜悯的神。”

（罗 9:16）因为那时这段话尚未写下来。但在他的心思意念里有着谦卑的灵，暗示了这一伟大的真理。当他说“主啊，你若肯”时，他承认，神的恩典必须作为神所乐意赐下的白白恩赐。

我所爱的人哪，当我们愿意接受神的恩典时，我们永远不要怀疑主愿意赐下恩典。但我依然觉得每一个罪人无权要求神为他作任何事情。哦，罪人哪，如果主要放弃你，正如《罗马书》第一章所描述的，祂就是那样对待异教徒，这是你配得的。如果祂永不以爱的目光看向你，你能够说什么来反对祂公义的审判呢？你是有意地犯罪，你配得留在罪中。承认所有这一切之后，我们依然紧抓坚定地相信神恩典的力量，并呼喊：“主啊，你若肯，你能。”我们呼吁救主的怜悯之爱，仰赖祂无尽的能力。

在我看来，如果你理解这位麻风病人，请注意他讲话是如何真正毫无半点犹豫。他并没有说：“主啊，如果你伸出你的手，你就能叫我洁净了。”他也没有说：“主啊，如果你吩咐一声，你就能叫我洁净了。”他只是说：“主啊，你若肯，必能叫我洁净了。”——仅仅是你的意愿就能做到这一点。哦，这是多么大的信心啊！如果你倾向于从中窥探到一点儿迟疑，那么我会让你羡慕那位瘸腿之人能跳跃起来。在他的信心上，若有任何软弱之处——这信心仍然是如此

坚固——其中的软弱只是彰显了它的力量。

罪人啊，的确如此。我祷告祈求神，让你的心可以抓住这一信心——如果主愿意，祂就能使你得洁净。你相信这一点吗？如果相信，请践行你的信心向你建议的事情——也就是，你来到耶稣面前，请求祂，从祂那里得到你所需的洁净。最后，当圣灵使我有能力时，我希望能引领你。

## 六、这人的信心流露出真诚的行动

请注意，这个人的信心流露出真诚的行动。他相信，只要耶稣愿意，祂就能叫他洁净了，那么这个麻风病人做了什么呢？他当即来到耶稣面前。我不知道他从多远的地方来，但他尽可能来到离耶稣最近的地方。然后我们读到，他恳求祂。也就是说，他一次又一次地迫切直求。他喊道：“主啊，洁净我！主啊，求你医治我的麻风病！”远不止这些。他跪在耶稣脚前拜祂。因为我们读到：“他跪在祂跟前。”他不仅跪下来，而且跪在耶稣跟前。他毫无费力地给予祂神的荣耀。他崇拜主基督，给予祂至上的尊崇。

而后，他继续通过公开地承认祂的能力、祂奇妙的能力、祂无限的能力来荣耀祂，并说道：“主啊，你若肯，必能叫我洁净了。”我不会怀疑有些人会站在一旁发笑，认为这个可怜的人对祂狂热的轻信。他们喃喃自语：“这个麻风病人是个多么可怜的傻子，竟然认

为拿撒勒人耶稣能治好他的麻风病！”这样的信心告白很少被人听见。但无论批评家们和怀疑论者会怎样认为，这个勇敢的人大胆地宣称：“主啊，这是我的心告白——我相信，你若肯，必能叫我洁净了。”

现在，可怜的灵魂哪，你已满身罪污、在罪里内心刚硬、依然急切想要得医治——请径直来到主耶稣基督面前吧！祂此刻就在这里。在传讲福音时，他一直与我们同在。用你心灵的眼睛看祂，因为祂也在看着你。你知道，尽管你看不见祂，祂依然活着。请相信这位永活的耶稣吧！相信祂能让你彻底得洁净。呼求祂，敬拜祂，崇敬祂，信靠祂吧！祂是万神之神。在祂面前下拜，完全降服在祂面前，祈求祂的怜悯！回到家，跪在祂面前，说：“主啊，我相信你能让我得洁净。”他会听见你的呼求并拯救你。在你的祷告与信心的恩典回报之间毫无间隔，这正是我现在所传讲的。

## 七、他的信心得到回报

最后，他的信心得到了回报。请耐心地再听我讲几分钟。首先，这人的信心得到的回报是，他的话语被珍视。马太、马可、路加三个人都精确地记录了此人所用的语言——“主啊，你若肯，必能叫我洁净了。”很明显，他们没有发现这句话中有什么错误，正如有些人发现了错误——相反，他们视这句话为珍宝，置于他们所传讲的

福音当中。他们加起来总共记录了三遍，因为它们是一个可怜的麻风病人所发出的极大的信心告白。我认为，神因着这个麻风病人的一句话所得到的荣耀，与因基路伯和撒拉弗的颂歌——当他们持续地高唱“圣哉，圣哉，圣哉，万军之耶和華神”时——所得到的荣耀同样大。

一个罪人宣告他对神自己儿子的确切信心，对神所表达的赞美，比天使合唱赞美诗向神所表达的赞美更甜美。这个人的第一句信心之语，被记录在这三部福音书的美好篇章之中，并被珍藏在主家里的宝库中。神珍视谦卑的信心之语。

他的下一个回报是耶稣回应了他的呼求。他说：“主啊，你若肯，必能叫我洁净了。”而耶稣说：“我肯，你洁净了吧！”正如回声对声音作出了回应，耶稣对他的恳求者作出了回应。主耶稣如此喜悦这个人的话，以至于话一从他的口中出来，主耶稣就抓住了它们，并亲自使用这些话，说道：“我肯，你洁净了吧！”

如果你能够有这个麻风病人所告白的信心，我相信，我们的主耶稣会从祂天上的宝座上应允你的祷告。这位麻风病人的话是如此有效，以至于他的话极为奇妙地感动了我们的主。请读马可福音 1:41 这节经文——“耶稣动了慈心。”如果让我解释，那么这里所用的希腊文则部分地暗含了它本身的含义。它表达了整个男子气概被激发，即内在所有部分的爆发。这个人的内心和所有至关重要的部分都处

于积极活动中。救主被深深地感动了。

你见过一个人被感动，是吧？当一个强壮的人再也无能为力限制自己，被迫让位于他的情感，你看见他全身颤抖，最终倾尽全力明显地爆发出来。这个事例中的救主正是如此——祂的怜悯之心感动了自己——祂对这位麻风病人的信心的喜悦占据了祂。当他听见这个人以如此信靠祂的信心说话时，救主被感动了，心里充满了神圣的热情，而对这位麻风病人的同情被称为“怜悯”。哦，想想吧，一个可怜的麻风病人竟能对神的圣子有这般影响！那么，亲爱的听众，尽管你满身罪污，处于悲惨的境地——只要你能相信耶稣，你就能感动你神圣救主的心。是的，即使是现在，祂的心在恋慕你。

因此，我们的主耶稣当即被感动了，伸出了祂的手，抚摸这个人，立即医好了他。祂行医治不需要很长时间。一秒之内，这位麻风病人的血冷却下来并得到洁净。因为“万物是借着祂造的；凡被造的，没有一样不是借着祂造的”。（约 1:3）祂恢复了这个人可怜的、腐烂的、败坏的身体，并且这个人当即就得洁净了。为了让他完全肯定自己被洁净了，主耶稣吩咐他去到祭司那里寻得身体得健康的确据。他变得如此洁净，以至于他可以被指定的卫生权威检查，并毫无怀疑地离开。

他得到的痊愈是如此真实和彻底，以至于他可以当即走开，并前往获得洁净的证明。如果我们的回转得救不能承受实践检验，

那么就一文不值。当耶稣更新了他们时，甚至让我们的敌人判断他们是否变成更好的人。如果耶稣拯救了一个罪人，这个人不要在意所有人来试验这一改变。我们的重生得救将承受这一试验。来吧，天使们！来吧，纯净的智者，那能在暗中察看人的！今晨有个可怜的罪人来到这儿。他似乎是魔鬼的第一个表亲。但主耶稣基督已使他重生了，并改变了他。天使们，现在看看他吧！看看他在家、在内室里的样子吧！

请观察他的私下生活吧！我们能知道你的判断。“一个罪人悔改，在神的使者面前也是这样为他欢喜。”（路 15:10）而这证实了你所思想的。这一改变是如此奇妙，天使也确信这一点，以至于他们可以当即给出证明。他们怎样给出证明呢？当看见一个罪人从他罪恶的道路上转回时，每一个天使都会显明他的欢欣。哦，天使们今晨可以做这一类的工作了！亲爱的听众啊，愿你成为他们欢欣的对象！如果你相信耶稣基督，如果你愿意信靠祂是神所差来的那一位——全身心地全然信靠祂——那么祂将使你得洁净。

仰望十字架上的耶稣，看见罪被除去。看祂从死里复活，看见新的生命被赐予。看祂大有能力地坐在宝座上，看见邪恶被征服。我准备好了为主而活，成为祂的保证人，而你，我的听众，如果你来到祂面前，祂将使你得洁净。相信你的救主，你最终得痊愈。因耶稣基督的缘故，愿神帮助你！阿们。



司布真翻译组出品，版权所有，  
请勿用于商业用途。

司布真翻译组出品，版权所有，  
请勿用于商业用途。

司布真翻译组出品，版权所有，  
请勿用于商业用途。

(吴志芳 译)

(学俊 校)

司布真翻译组出品，版权所有，  
请勿用于商业用途。

司布真翻译组出品，版权所有，  
请勿用于商业用途。

司布真翻译组出品，版权所有，  
请勿用于商业用途。

司布真翻译组出品，版权所有，  
请勿用于商业用途。

司布真翻译组出品，版权所有，  
请勿用于商业用途。

司布真翻译组出品，版权所有，  
请勿用于商业用途。

司布真翻译组出品，版权所有，  
请勿用于商业用途。

司布真翻译组出品，版权所有，  
请勿用于商业用途。

司布真翻译组出品，版权所有，  
请勿用于商业用途。